
Protokół nr XL/2024
z XL posiedzenia Zgromadzenia Związku Międzygminnego
„Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi"

które odbyło się w dniu 7 lutego 2024 roku, godz. 10.00-10.30
Sala Nr 100 w budynku PTBS Sp. z. o. o.,

przy ul. Dąbrowskiego 8 w Pile.
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W posiedzeniu Zgromadzenia Związku Międzygminnego uczestniczyli członkowie
Zgromadzenia wg listy obecności a nadto m. in.:

� Elżbieta Sieg - Przewodnicząca Zarządu Związku,
� Marta Sieniawska - Zastępca Przewodniczącej Zarządu Związku,
� Elżbieta Hildebrandt - Główna Księgowa w Biurze ZM PRGOK,
� Katarzyna Paczyńska � radca prawny w Biurze ZM PRGOK,
- Bogdan Kopeć � Dyrektor BNW UM piły.

Ad I
Na XL posiedzeniu Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki
Odpadami Komunalnymi" członków Zgromadzenia Związku oraz przybyłych gości powitał
Przewodniczący Zgromadzenia Związku Międzygminnego, KrzysztofRutkowski, Wójt Gminy
Białośliwie.

Ad2
Przewodniczący Zgromadzenia poprosił przybyłych o potwierdzenie swojej obecności na
listach obecności /$ 13 ust. I Statutu Związku/:
Przewodniczący Zgromadzenia Związku stwierdziła kworum (13 członków obecnych, na 21

członków) oraz prawomocność obrad.

Nieobecni:
� Beata Dudzińska,
- Elżbieta Rybarczyk,
� Piotr Wojtiuk,
� Roman Wrotecki,
� Marek Andruszkiewicz,
� Urszula Kaczmarek
- Kazimierz Sulima,
� Marek Toboła.

Ad 3
Przewodniczący Zgromadzenia Związku Międzygminnego, Krzysztof Rutkowski przedstawił
porządek obrad, który wcześniej drogą elektroniczną został przesłany wszystkim członkom
Zgromadzenia Związku:

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Stwierdzenie kworum oraz ważności obrad.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Zgromadzenia:

� Protokół Nr XXXIXz 20 grudnia 2023 roku.
5. Przyjęcie projektu uchwały Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region

Gospodarki Odpadami Komunalnymi" w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy
Finansowej Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami



Komunalnymi" na lata 2024-2027.
6. Przyjęcie projektu uchwały Zgromadzenia Związku Miedzygminnego „Pilski Region

Gospodarki Odpadami Komunalnymi" w sprawie: zmiany planu finansowego Związku
Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi" na 2024 rok.

7. Przyjęcie projektu uchwały Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region
Gospodarki Odpadami Komunalnymi" w sprawie określenia wzoru deklaracji o

wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez
właściciela nieruchomości oraz trybu ich składania za pomocą środków komunikacji
elektronicznej.

8. Przyjęcie projektu uchwały Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region
Gospodarki Odpadami Komunalnymi" w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji
Rewizyjnej Zgromadzenia Związku Międzygminnego ,Pilski Region Gospodarki
Odpadami Komunalnymi" na 2024 rok.

9. Przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej Zgromadzenia Związku
Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi" za 2023 rok.

10. Przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji
Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami
Komunalnymi" za 2023 rok.

11. Sprawy różne.
12. Wolne głosy i wnioski.
13. Zamknięcie obrad.

Przewodniczący Zgromadzenia zapytał czy ktoś zgłasza zmiany do porządku obrad?

Wobec braku propozycji zmian do porządku obrad, Przewodniczący Zgromadzenia Związku
Międzygminnego stwierdził przyjęcie porządku obrad w proponowanym kształcie.

Przypomniał, iż zgodnie z art. 72 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym i $ 15 ust. 1 Statutu

Związku (Dz. Urz. Woj. Wlkp. z 2021 r., poz. 2503) każdy członek zgromadzenia może wnieść
pisemny sprzeciw w stosunku do uchwały zgromadzenia w ciągu 7 dni od dnia jej podjęcia.
Wniesienie sprzeciwu wstrzymuje wykonanie uchwały i wymaga ponownego rozpatrzenia
sprawy. Sprzeciw nie może być zgłoszony wyłącznie do uchwały podjętej w wyniku
ponownego rozpatrzenia sprawy.

M

Następnie, Przewodniczący Zgromadzenia przystąpił do omawiania kolejnego punktu
porządku obrad.

Ad 4
Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Zgromadzenia:

� Protokół Nr XXXIXz 20 grudnia 2023 roku.

Przewodniczący Zgromadzenia powiedział, że protokół został wszystkim przesłany drogą
elektroniczną. Zapytał czy ktoś z obecnych zgłasza uwagi do protokołu?

Uwag do protokołu nie zgłoszono.

Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu bez odczytania.

Głosowanie odbywa się w sposób jawny, poprzez naciśnięcie przycisku na urządzeniu do

głosowania i podniesienie ręki.

W głosowaniu udział wzięło 13 członków Zgromadzenia, 13 głosów było „za" przyjęciem
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protokołu, głosów przeciwnych oraz głosów wstrzymujących się nie odnotowano.

Przewodniczący Zgromadzenia stwierdził przyjęcie protokołu bez odczytania.

Przystąpiono do omawiania kolejnego punktu porządku obrad.

Ad5i6
Projekt uchwały Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki
Odpadami Komunalnymi" w sprawie: zmiany Wicloletniej Prognozy Finansowej Związku
Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi" na lata 2024-2027.

Projekt uchwały Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki
Odpadami Komunalnymi" w sprawie: zmiany planu finansowego Związku Międzygminnego
„Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi" na 2024 rok.

Głos zabrała Elżbieta Sieg Przewodnicząca Zarządu, która powiedziała, że omówi łącznie oba
projekty uchwał, szczegóły przedstawi Elżbieta Hildebrandt Główna Księgowa w Biurze
Związku. Poinformowała o przeprowadzonych postępowaniach przetargowych. W projektach
uchwał następuje zwiększenie kwot do wartości zaproponowanych w ofertach. Dodała, że na I,
II i V sektor postępowanie nie jest rozstrzygnięte, ponieważ szacowane wartości były na

poziomie obecnie realizowanego zamówienia, a przedstawione oferty są wyższe. Podała
wartości ofert z poszczególnych postępowań przetargowych w sektorach. Dodała, że umowa
realizowana będzie od 1 marca 2024 roku przez okres 15 miesięcy, do 31 maja 2025 roku.
Wartości zawarte w materiałach wykazane są w oparciu o analizę dochodów, która wykazuje,
że jeśli zostaną przyjęte proponowane projekty, to w 2024 roku nie będzie potrzeby
podniesienia stawek opłat. Na III i IV sektor postępowania są już rozstrzygnięte, umowy są
podpisane. Są to korzystne finansowo umowy dla ZM PRGOK. Wartości są oparte na

planowanych dochodach, które są dochodami rzeczywistymi. Dodała, że rok 2023 zakończył
się bardzo dobrze finansowo, na koniec 2023 roku nie było zobowiązań wymagalnych, na
koncie Związku pozostało ok. 6 mln zł. Do zapłacenia pozostały zobowiązania za miesiąc
grudzień 2023 roku. W roku 2023 spłacono zaciągnięte w gminach pożyczki, gdzie termin
spłaty przewidziany był nawet na rok 2025. Dla przypomnienia dodała, że pożyczki w gminach
zaciągnięto na spłatę zobowiązania do NFOSiGW w Warszawie. Koszty Biura Związku
planowane w 2022 roku w kwocie 2,68 zł do każdej jednostkowej stawki opłaty nie zmieniły
się, udało się je utrzymać na tym samym poziomie, w ogólnym rozliczeniu 2023 roku kwota
utrzymania Biura Związku wyniosła 2,67 zł czyli o 1 gr. mniej niż przyjęto do kalkulacji.
Dodała, że pod względem finansowym inwestycje zostaną zrealizowane, planowane są
inwestycje � budowa PSZOK-ów w Gminie Białośliwie i Wysoka. Wyższe wydatki na

operatora nie stanowią zagrożenia dla zaplanowanych inwestycji. Rozliczenie roku 2023 pod
względem masy odebranych odpadów potwierdza, że system od momentu podziału Związku
na sektory stabilizuje się. W budżecie znajdują się również dochodyz tytułu kar nałożonych na

operatora za nie niewłaściwe wykonanie umów, które nie przekraczają 1% ogólnej wartości
zamówienia, w kwocie ok. 600 tys. zł za 2023 rok. Nałożone kary wynikają z zapisów umów.

Wspomniała również o prowadzonych działaniach windykacyjnych, w wyniku których udało
się pozyskać 4,6 mln zł. Przewodnicząca Zarządu poprosiła o przedstawienie szczegółów
Główną Księgową w Biurze związku Elżbietę Hildebrandt.

Z

Elżbieta Hildebrandt Główna Księgowa w Biurze Związku powiedziała, że zmiana WPF dot.

aktualizacji dochodów i wydatków bieżących w związku z faktem aktualizacji podstawowego
zadania Związku na odbiór, transport i zagospodarowanie odpadów, na okres 15 miesięcy dla
sektora I, II i V. Przedstawiła kwoty ofert w przetargu na poszczególne sektory. Dodała, że w
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związku z podpisanymi umowami na świadczenie usług w sektorze III i IV aktualizujemy
nakłady finansowe do wysokości podpisanych umów, po stronie dochodów bieżących dochody
w roku 2024 zwiększone są do kwoty 3 023 199 zł wydatki bieżące są również zwiększone o

kwotę 3 023 199 zł. W wyniku tych zmian, wynik planu finansowego nie ulega zmianie.
Dla roku 2025 zwiększamy dochody i wydatki bieżące o kwotę 2 015 464 zł. Wynik planu
finansowego w roku 2024 i 2025 nie ulega zmianie. W pozostałych latach dochody i wydatki
bieżące nie ulegają zmianie. Plan finansowy w roku 2024 po stronie dochodów i wydatków
bieżących zwiększonyzostaje o kwotę w wysokości 3 023 199 zł. Zmiana planu finansowego
w roku 2024 dot. zwiększenia dochodów bieżących w $ 0490 wpływy z tytułu opłaty za
gospodarowanie odpadów komunalnych o kwotę 3 023 199 zł. W tej samej kwocie zwiększone
zostają wydatki bieżące w $ 4300 zakup usług pozostałych. Zmiany nie mają wpływu na wynik
planu finansowego. Plan finansowy jest zrównoważony.

\

/\

Przewodniczący Zgromadzenia otworzył dyskusję w tym punkcie porządku obrad.

Głos w dyskusji zabrał Lucjan Szutkowski, który powiedział, że przekazano wiele
pozytywnych informacji nt. gospodarki finansowej Związku. Zapytał czy Związkowi nie grozi
obniżenia jakości wykonywanych usług przez operatora bądź podwyższenie ceny za usługi,
jeśli chodzi o sektor V. Zapytał także o etap rozliczenia z gminami, które wystąpiły ze Związku
w kontekście PSZOK -ów.F

Elżbieta Sieg Przewodnicząca Zarządu odpowiedziała, że jeśli Zgromadzenie Związku
przyjmie proponowane w projektach uchwał zmiany, to wstępnie możliwość podpisania umów
na realizację usług w sektorze I i V może nastąpić jutro, tj. 8 lutego 2024 roku. Dla sektora II
umowa będzie mogła być podpisana po upływie 10 dni. Sytuacja jest stabilna, nie ma
zmniejszenia jakości oraz zakresu usług, nie ma potrzeby zmiany stawek opłat w roku 2024.
Stawki pozostają bez zmian. W sprawie wyjścia ze związku dwóch gmin oraz rozliczeń
finansowych z tym związanych odpowiedziała, że sprawy toczą się przed sądem cywilnym. Z
Gminą Okonck odbyły się mediacje , nie doszło jednak do porozumienia ze względu na
oczekiwania Gminy Okonek. Gmina Okonek na potwierdzenie swoich racji nie przedstawiła
operatu szacunkowego, który potwierdzałby wartość tej nieruchomości. ZM PRGOK wystąpił
z żądaniem o zwrot kwoty blisko 1,7 mln zł na potwierdzenie tej wartości wykonano operat
szacunkowy przez biegłego księgowego, który został dołączony do dokumentacji sądowej oraz
został przekazany Gminie Okonek. Propozycje składane przez Gminę Okonek, biorąc pod
uwagę ustawę o finansach publicznych, są nie do przyjęcia. Z Gminą Wyrzysk toczy się spór
przed sądem cywilnym, w grudniu odbyła się pierwsza rozprawa. Gmina Wyrzysk wytoczyła
Związkowi dwa powództwa. Na bieżąco o wszystkim byliście Państwo informowani. Pierwsze
powództwo dotyczyło bezumownego korzystania z gruntu w wyniku czego Gmina Wyrzysk
naliczyła kwotę ok. 600 tys. do zapłaty przez Związek. W styczniu 2024 roku zapadł wyrok w
Sądzie Apelacyjnym w Poznaniu, pozew został w całości oddalony. Sąd orzekł, że nie wchodzi
w grę bezumowne korzystanie z gruntu w tej sytuacji. Toczy się jeszcze jedna sprawa, z
powództwa Gminy Wyrzysk, o zapłatę dot. pieniędzy zatrzymanych przez Naczelnik Urzędu
Skarbowego, który od Gminy Wyrzysk pobrał pieniądze a z pozwu wynikało, że pieniądze są
w posiadaniu ZM PRGOK. Związek dokładnie taką kwotę, która wpłynęła z Urzędu
Skarbowego zwrócił na konto Gminy Wyrzysk, wtedy gdy WSA orzekł, że obrana przez
Związek ścieżka postępowania administracyjnego jest niewłaściwa, a Związek powinien
dochodzić swoich praw na drodze postępowania w sądzie cywilnym.

A

Przewodniczący Zgromadzenia zapytał czy ktoś chciałby zabrać głos w dyskusji, w temacie

projektów uchwał.

Wobec braku zgłoszeń w dyskusji, Przewodniczący Zgromadzenia przystąpił do głosowania.
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Głosowanie odbywa się w sposób jawny, poprzez naciśnięcie przycisku na urządzeniu do

głosowania i podniesieniu ręki.

Głosowania:
1) Uchwała Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki

Odpadami Komunalnymi" w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowcj
Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi" na

lata 2024-2027.

W głosowaniu udział wzięło 13 członków Zgromadzenia, 13 głosów było „za" przyjęciem
uchwały, głosów przeciwnych oraz głosów wstrzymujących się nie odnotowano.
Przewodniczący Zgromadzenia stwierdził podjęcie uchwały.

2) Uchwała Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki
Odpadami Komunalnymi" w sprawie: zmiany planu finansowego Związku
Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi" na 2024 rok.

W głosowaniu udział wzięło 13 członków Zgromadzenia, 13 głosów było „za" przyjęciem
uchwały , głosów przeciwnych oraz głosów wstrzymujących się nie odnotowano.
Przewodniczący Zgromadzenia stwierdził podjęcie uchwały.

Ad 7

Projekt uchwały Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki
Odpadami Komunalnymi" w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za
gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości oraz trybu
ich składania za pomocą środków komunikacji elektronicznej.

Elżbieta Sieg, Przewodnicząca Zarządu powiedziała, że projekt uchwały szczegółowo omówi
Marta Sieniawska Zastępca Przewodniczącej Zarządu.

Marta Sieniawska, Zastępca Przewodniczącej Zarządu zgłosiła autoporawkę do podstawy
prawnej projektu uchwały poprzez dodanie po § 12 ust. 2. Jest $ 12 pkt 13 lit.d Statutu Związku
a powinno być $ 12 ust. 2 pkt 13 lit.d Statutu Związku.
Powiedziała, że projekt uchwały wywołany został ze względu na zmiany w przepisach prawa:
ustawy o postępowaniu egzekucyjnym w administracji, która określa wzory tytułów
wykonawczych. W ustawie zmieniono dane, które niezbędne są przy wystawianiu tytułów
wykonawczych, w związku z tym zachodzi konieczność zmiany druku deklaracji. Szczegółowo
omówiła wszystkie zmiany. Dodała, że ustawa ze zmienionymi przepisami wchodzi w życie 25
marca br.

Przewodniczący Zgromadzenia zapytał czy ktoś chciałby zabrać głos w dyskusji, w temacie

projektu uchwały.

Wobec braku zgłoszeń w dyskusji, Przewodniczący Zgromadzenia przystąpił do głosowania
projektu uchwały wraz z autopoprawką. Głosowanie odbywa się w sposób jawny, poprzez
naciśnięcie przycisku na urządzeniu do głosowania i podniesieniu ręki.

W głosowaniu udział wzięło 13 członków Zgromadzenia, 13 głosów było „za" przyjęciem
uchwały , głosów przeciwnych oraz głosów wstrzymujących się nie odnotowano.
Przewodniczący Zgromadzenia stwierdził podjęcie uchwały wraz z autopoprawką.
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Ad 8
Projekt uchwały Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki
Odpadami Komunalnymi" w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej
Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami
Komunalnymi" na 2024 rok.

Przewodniczący Zgromadzenia powiedział, że projekt uchwały został przesłany drogą
mailową, zapytał czy ktoś chciałby zabrać głos w dyskusji w temacie projektu uchwały.

Wobec braku zgłoszeń w dyskusji, Przewodniczący Zgromadzenia przystąpił do głosowania
projektu uchwały. Głosowanie odbywa się w sposób jawny, poprzez naciśnięcie przycisku na

urządzeniu do głosowania i podniesieniu ręki.

W głosowaniu udział wzięło 13 członków Zgromadzenia, 13 głosów było „za" przyjęciem
uchwały , głosów przeciwnych oraz głosów wstrzymujących się nie odnotowano.
Przewodniczący Zgromadzenia stwierdził podjęcie uchwały.

Ad 9
Przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej Zgromadzenia Związku
Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi" za 2023 rok.

Przewodniczący Zgromadzenia powiedział, że sprawozdanie zostało przesłane drogą mailową,
zapytał czy ktoś chciałby zabrać głos w dyskusji w temacie sprawozdania.

Wobec braku zgłoszeń w dyskusji, Przewodniczący Zgromadzenia przystąpił do głosowania.
Głosowanie odbywa się w sposób jawny, poprzez naciśnięcie przycisku na urządzeniu do

głosowania i podniesieniu ręki.

W głosowaniu udział wzięło 13 członków Zgromadzenia, 13 głosów było „za" przyjęciem
uchwały , głosów przeciwnych oraz głosów wstrzymujących się nie odnotowano.
Przewodniczący Zgromadzenia stwierdził przyjęcie sprawozdania.

Ad 10

Przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Zgromadzenia
Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi" za 2023 rok.

Przewodniczący Zgromadzenia powiedział, że sprawozdanie zostało przesłane drogą mailową,
zapytał czy ktoś chciałby zabrać głos w dyskusji w temacie sprawozdania.

Wobec braku zgłoszeń w dyskusji, Przewodniczący Zgromadzenia przystąpił do głosowania.
Głosowanie odbywa się w sposób jawny, poprzez naciśnięcie przycisku na urządzeniu do

głosowania i podniesieniu ręki.

W głosowaniu udział wzięło 13 członków Zgromadzenia, 13 głosów było „za" przyjęciem
uchwały , głosów przeciwnych oraz głosów wstrzymujących się nie odnotowano.
Przewodniczący Zgromadzenia stwierdził przyjęcie sprawozdania.

Ad 11

Sprawy różne.

Przewodniczący Zgromadzenia zapytał czy ktoś z obecnych chciałby zabrać głos w tym
punkcie porządku obrad.
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Przewodniczący Zgromadzenia powiedział, że w związku ze zmianą operatora w niektórych

wymiana pojemników na odpady odbędie się bezkolizyjnie, żaden z mieszkańców nic odczuje
tej zmiany.

Wobec braku innych zgłoszeń w tym punkcie porządku obrad przystąpiono do realizacji
kolejnego punktu porządku obrad.

Ad 12
Wolne głosy i wnioski.

Wobec braku dalszych zgłoszeń w dyskusji przystąpiono do realizacji kolejnego punktu
porządku obrad.

Ad 13

Przewodniczący Zgromadzenia Związku Międzygminnego Krzysztof Rutkowski wobec
wyczerpania porządku obrad, zamknął XL posiedzenie Zgromadzenia Związku
Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi".

Na tym protokół zakończono.

Przewodniczący Zgromadzenia

sektorach, z wyjasnien jakie uzyskał od Przewodniczącej Zarzadu Związku uspokaja ze

Związku Międz
„Pilski Re ymi"

� Krzysztof Rutkowski

Protokół sporządziła:

Eweli Żyła

ash sTor
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